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ДО ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ КОРЕКЦІЙНО-ПЕДАГОГІЧНОЇ 

РОБОТИ ЗІ СТАРШИМИ ДОШКІЛЬНИКАМИ З ДИСЛАЛІЄЮ 
Організація виховання і навчання дітей дошкільного віку з мовленнєвими 

порушеннями в системі спеціальної освіти є досить важливою і актуальною, 
оскільки щороку зростає чисельність таких дітей. 

Порушення мовлення носять різноманітний характер залежно від 
локалізації функції, що постраждала, від ступеня тяжкості, від часу ураження, 
від вираженості вторинних відхилень, які є наслідком основного дефекту. 
Одним із найбільш розповсюджених дефектів вимови є дислалія. На 
сучасному етапі в логопедії термін «дислалія» трактується як порушення 
звуковимови у дітей із нормальним слухом і збереженою іннервацією 
мовленнєвого апарату.  

Дислалія проявляється в неправильному звуковому (фонемному) 
оформленні мовлення: в зіпсованій (ненормованій) вимові звуків, в замінах 
звуків чи їх змішуванні. Дефект може бути обумовлений тим, що у дитини не 
повністю сформувалась артикуляційна база або неправильно сформувались 
артикуляційні позиції, внаслідок чого спостерігаються ненормовані звуки.  

У працях (К. Беккер, Л. Волкова, М. Совак, М. Хватцев, О. Токарева, 
О. Правдіна, Ф. Рау, М. Александровська, Р. Левіна, М. Хватцев, М. Савченко, 
М. Фомічова, М. Шеремет та ін.) обґрунтовані наукові концептуальні підходи 
до класифікацій, механізмів і патогенезу дислалії. 

Залежно від характеру і причин, що обумовлюють порушення 
звуковимови, виділяють дві основні форми дислалії: механічну (органічну) і 
функціональну. У вітчизняній і зарубіжній літературі розглядають також 
сенсорну і моторну дислалію, враховуючи, які психофізіологічні механізми, 
що беруть участь у здійсненні мовленнєвих процесів, порушені. Такий поділ 
дислалії спрямовує увагу на механізм, корекція якого має бути здійснена. 

Класифікація дислалії спирається на сукупність критеріїв різних 
дисциплін, які вивчають мовлення. Водночас для логопедії, як педагогічної 
галузі знань, важливим є виділення таких ознак порушення, які є істотними 
саме для логопедичного впливу, тобто врахування того, якою є вада – 
фонематичною чи фонетичною. Відповідно до запропонованих критеріїв 
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виділяють три основні форми дислалії: акустико-фонематичну, 
артикуляторно-фонематичну, артикуляторно-фонетичну. 

Отже, реформування системи дошкільної освіти зумовлює необхідність 
удосконалення теоретико-методологічних засад у логопедичній роботі з 
дітьми з дислалією. Своєчасне виявлення дефектів звуковимови і їх 
виправлення є обов’язковим елементом усього комплексу роботи з розвитку 
мовлення. Основною метою логопедичного впливу при дислалії є формування 
умінь і навичок правильного відтворення звуків мови.  
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ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ПРО ФОРМУ І ГЕОМЕТРИЧНІ ФІГУРИ З ВИКОРИСТАННЯМ 
ЛОГІЧНИХ БЛОКІВ З. ДЬЄНЕША 

Формування елементарних математичних уявлень у старших 
дошкільників – важлива складова їхнього розумового розвитку, один з 
важливих напрямів у підготовці дітей до навчання в школі. Завдання навчання 
дітей первинних математичних знань і вмінь полягає в тому, щоб виокремити 
найбільш суттєві з них, які забезпечували б загальний розвиток здібностей до 
самостійного знаходження зв’язків у засвоюваних знаннях і вміннях. 

Пізнання оточуючого світу дитиною дошкільного віку є неможливим без 
осягнення нею основних властивостей предметів. Все, що оточує дитину, має 
визначені параметри, які впливають на її свідомість. Тому наочно-сенсорне 
сприйняття та їх усвідомлення є важливим етапом у формуванні математичної 
компетентності дітей дошкільного віку. Таким чином, ознайомлення дітей з 
формами та геометричними фігурами є важливим на кожному етапі 
дошкільного дитинства. 




